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Ovaj se pronalazak odnosi na novu izradu 
električno grejanog zagrevača za tečnost, koji 
su naročito namenjeni za svrhe kupatila, pe- 
rionice, sprave za kuvanje i tome slično, i to 
se odnosi na onu vrstu, kod koje se sud u kome 
struji voda zagreva spolja pomoću električnih 
otpornika.

Dosad su se kao sudovi upotrebljavali ili 
pločasti sudovi ili u razmaku jedne pored 
drugih poredjane ravne cevi sa zajedničkom 
glavom za uticanje i isticanje, koje su veza
ne uz vodovod, pri čem su izmedju tako ra- 
sporedjenih ploča ili cevi umetnute ravne elek
trične ploče. Takvi zagrevači imaju tu manu, 
što ne omogućavaju brzo i racionalno zagre- 
vanje i što otpornici pregorevaju, jer se isti 
zbog nepotpune krutoće tankih zidova ne mo - 
gu čvrsto poredjati odnosno ostaju vazdušni 
prostori izmedju cevi.

Ovaj pronalazak, na suprot gornjem, sastoji 
se pre svega u tome, što se ravne ili ispup- 
čene, u danom slučaju prizmatične ili cilin
drične ploče u osnovi sastoje iz neposredno 
pripijenih cevi, bez obzira da li su iste nači
njene iz više pravih prelomljenih ili krivih 
cevi ili iz jedne jedine prelomljene ili savije
ne ili talasaste cevi-

Dalje se, po pronalasku, u danom slučaju 
ploče grade iz cevi, koje su sa oba kraja ot
vorene, tako da se proticanje vrši prosto us- 
led termičkog sisanja a ne pritiskom. Kod de- 
lova cevi a zbog dobijanje zmijastog kruže
nja, snabdevaju se po pronalasku krajevi cevi 
sa jedna drugoj okrenutim kosim stranama.

Upotrebljujući ploče iz cevi okruglog oval
nog ili poligoničnog preseka sa zadržanim 
mrtvim uglovima, ovi se ispunjuju toplonoša- 
ma u cilju dobijanja ravnije grevne povr
šine.

U nacrtu su predstavljeni nekoliko oblika 
izvodjenja zagrevača načinjenog po ovom pro
nalasku, i to pokazuju slike 1 — 3 ploču, kroz 
koju protiče (struji) tečnost načinjenu od spi 
ralno uvijene cevi okruglog odnosno ovalnog 
preseka.

Fig. 4 i 5 okvir za proticanje sa talasas- 
tom cirkulacijom.

Fig. 6 više talasastih jedno za drugim ve
zanih parova proticajnih okvira.

Fig. 7 i 8 zagrevač načinjen od više ok
vira sa obostrano otvorenim cevima.

Okvir po sl. 1 i 2 sastoji se iz cevne spi
rale, čiji su zidovi medjusobno učvršćeni, pri 
čem su mrtvi uglovi ispunjeni sa materialom, 
koji je dobar toplonoša, u cilju da se dobije 
ravnija grevna površina. U si 3 predstavijo- 
su dva kotura sa spiralnom cevi ovalnog pre
seka, izmedju kojih je umetnuta ploča za elek
trično zagrevanje.

Okvir, koji se vidi u si. 4 i 5, sastoji se 
iz cevi kvadratnog preseka, čiji krajevi radi 
serpentinastog kruženja imaju jedna drugoj 
okrenute kose strane

U rasporedu, pokazanom u si. 6, vezana su 
po dva okvira talasasto jedan za drugim sa 
paralelnim parovima, koji jedan na drugim sto
je. Zagrevač po si. 7 i 8 sastoji se iz više 
okvira sa obostrano otvorenim cevima kva-

Oin. 10.



đratnog preseka, izmedju kojih su raspore* 
djene ploče za električno zagrevanje i koje su 
podesnim načinom zaptivene- Tako načinjeni 
zagrevač (kao košnica) uvlači se neposredno 
u tečnost koju treba zagrevati, na šta se pri 
zagrevanju javlja cirkulacija usled dejstva ter
mičkog sisanja.

Izradom proticajnih ploča po ovom prona
lasku iz neposredno pripijenih cevi, čiji su- 
sedni zidovi služe kao pojačivači, mogućno je 
upotrebljavati tanke cevi, čime se s jedne 
strane dobija znatno brže zagrevanje a s dru
ge strane smanjuje potrošnja struje. Za tu 
svrhu predvijena je jedna sprava za presova- 
nje, koja se obično sastoji iz dveju ploča koje 
se zavrtnjima zatežu

PATENTNI ZAHTEVI :
1). Električno grejani zagrevač za tečnost 

sa pločama za grejanje umetnutim izmedju 
okvira za proticanje, naznačen time, što se 
ravne, ili ispupčene, u danom slučaju priz
matične ili cilindrične ploče sastoje iz nepo
sredno jedne uz druge ležečih ploča.

2) Zagrevač po zalitevu 1. naznačen time, 
što se ploča za proticanje sastoji iz više pra
vih, krivih delova cevi ili iz jedne jedine pre
lomljene ili krive, talasaste ili heligoidalne 
spiralne cevi

3) Zagrevač po zahtevu 1 i 2, sa pravim 
cevima naznačen time, što se proticajna plo
ča sastoji iz obostrano otvorenih cevi (si 
7, 8).

4) . Zagrevač po zahtevu 1 i 2, naznačen 
time, što na prednjim stranama pokrivene 
cevi ploče za proticanje imaju na krajevima 
jedne drugoj okrenute kose strane u cilju ser 
pentinastog kruženja.

5) . Zagrevač po zahtevu 1 2, 4, naznačen
time, što su cevi uzastopnih ploča za proti' 
canje vezane spojnim delovima jadna pored 
druge ili na red ili kombinirane.

6) . Zagrevač po zahtevu 2 — 4 sa cevima 
poligoničnog, okruglog ili ovalnog preseka, 
naznačen time, što su mrtvi uglovi izmedju 
cevi ispunjeni materialom, koji je dobar to- 
plonoša, u cilju Izravnanja površine ploče.
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